

zba, izvemil pondetjek, vsak dan zjutraj...
Asiškoga št. 20, I. nadstropje. Dopolni...
pisma se ne sprejemajo, rokopol se ne...
Štefan Godina. — Lastnik tiskarne...
znaša za mesec L. 7. — 3 mesece L. 15. — 6 mesecev L. 32. — in celo...
Za inosemstvo mesečno 4 lire več. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglas se računajo v...
Hitrosti ene kolone (72 mm.) — Oglas trgovcev in obrtnikov mm po 40 cent...
osmrtine, in zahvale, poslanice in vabila po L. 1. — oglas denarnih zavodov...
mm po L. 2. — Mali oglas po 20 st. beseda, majnanj pa L. 2. — Oglas...
naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv...
Franciška Asiškoga št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Kraljev obisk in spletke

V Trstu se nahaja lepa kopica zlahkih...
«šjorov», ki nikakor nečajo nehati spletkari...
proti najpoglavitejšim interesom naše...
dežele. Ti «šjori» se zbirajo okoli najzlahk...
nejšega med njimi, okoli generalnega civ...
vilnega komisarja za Julijsko Krajino se...
natorja Mosconija. Senator Mosconi sedi...
v Trstu v svojem belem gradu na trgu...
Unita, s katerega visokih lin ima lep razg...
led po celi deželi. S strehe svojega gradu...
gleda z daljnogledom okoli po svojem ši...
rnem kraljestvu ter pazi na svoje številne...
hlapce, ki jih je razvrstil po Julijski Kra...
jini, na svoje slavne civilne komisarje in...
komarščice. Pozorno pazi nanje, ali vodijo...
naše ljudstvo za nos prav tako, kakor jim...
je bilo zapovedano.

Našemu prevzisenemu in premilosilji...
vemu generalnemu civilnemu komisarju se...
na njegovem belem gradu ne godi slabo...
Okoli sebe ima stalno zbrane zlahkne šjore...
ki mu skrbijo za prijetno zabavo. S svojimi...
šjori se pogovarja o najrazličnejših stva...
reh, ki se tičejo tega sveta. Mnogo govo...
rijo tudi o ljubezni do domovine, do Julij...
ske Krajine, do Trsta in do Benetk. Potem...
tudi sklepajo o politiki. Že davno so skle...
nili, da je naša Julijska Krajina zoprna...
babura, da so Benečanke lepše kot Trža...
čanke in še drugo. Vsi ti šjori stojijo na...
stalšču, da mora biti prav ljubezen na...
eno stran sovraštvo na drugo stran, in tako...
so se njihove antipatije napram Julijski...
Krajini izpremenile v pravo sistematično...
sovraštvo, ki ga tudi sistematično izvaja...
Generalni civilni komisar za Julijsko...
Krajino je vnet in neizprosno izvrševalec...
te benečanske volje, a da zna izvršeno svo...
je rokodelstvo, nam je pokazal že v ne...
štetih slučajih. Nismo pa pričakovali, da...
bo za svoje protijuljske spletke izbral celo...
obisk kr. dvojice v naši deželi. S svojo...
«politiko» povodom nedavnega prebivanja...
kr. dvojice med nami je senator Mosconi...
jasno pokazal svojo nepopoljšljivo voljo...
porabiti vsako naj bo še tako svečano pri...
liko, da kakorsibodi opehari in nabrise...
našo deželo s kako novo spletko proti na...
šim koristim in pravicam.

Znano je, da je bil senator Mosconi eden...
izmed največjih pobornikov svobodne...
luke v Trstu. Vsaj na videz je kazal svoje...
blagohotno razpoloženje v tem oziru pri...
vsaki priliki. Na drugi strani pa ni skrival...
isti Mosconi nikdar in nikjer, da noče o...
ohranitvi naše dežele in občinske avtonom...
ije ničesar slišati. Njegova politika je...
bila nekaka proračunska politika vidnega...
zapostavljanja dežele napram Trstu. Nje...
gov pravi namen pa je bil seveda manj vi...
den, toda logika sama je šepetala, da hoče...
visoki gospod postaviti v nesprotno življen...
ske interese Trsta z državskimi interesi...
dežele in tako onemogočiti zadovoljitev...
enih in drugih.

Da ni bil Mosconi nikdar odkritosrčen...
pristaš svobodne luke, je pokazalo njegovo...
zadržanje povodom kraljevega obiska. Vsi...
so pričakovali, da bo tako «vnet zagovor...
nik» svobodne luke napravil ob tej priliki...
odločen korak v tej zadevi. Poseben od...
bor Tržačanov se je bil sestavil pod nje...
govim pokroviteljstvom in je nameraval iz...
ročiti ministrskemu predsedniku Facti...
obširno spomenico v prilog svobodni luki...
Temu koraku se je pripisoval odločen po...
men in Tržačani so se ga veselili že vna...
prej. Veselje pa jim je bilo kmalu pokvar...
jeno, kajti o kakih spomenici ne duha ne...
sluha, vse vprašanje je potisnjeno zep v

Umorjenec je delavec, ki ni vpisan v no...
beno politično stranko. Morilec je kurjač...
ki je bil vpisan v fašistovsko stranko. Bil...
je prejšnjega dne ranjen v spopadu v S. Lo...
renzo, vsled česar se domneva, da ga je...
gnalo v zločin proti neznanu brutalna že...
lja po maščevanju.

Casertano je ožigosal ta čin in je poslal...
pozdrav žrtvi. Pozval je nato voditelje...
strank, naj odločno delajo na pomirjevan...
ju duhov.

Komunistični poslanec Bombacci je pou...
darjal, da ni opravičbe za ta zločin in da se...
mora proletariatu pripraviti na samoobram...
bo, ko ga država noče štiti.

Socialistični poslanec Vella je pripiso...
val krivdo za zločin vladi, ki je dovolila...
da se policija poslužuje fašistovskih čet...
proti stavgajočim. Če se ne ukrenejo odlo...
čni ukrepi, bo proletarijat sam nastopil...
proti fašistovskim nasilstvom.

ozadje, potem ko je politika dosegla z...
njam kar je želela, namreč usvajanje Trža...
čanov do odločilnega hpa, ko pojde za to...
da se «zaslužijo» novi križci, nova povi...
šanja.

V še mnogo gršo luč se je postavila Mo...
sconijeva protijuljska spletkarska politika...
z udarcem, ki ga je namerila proti našim...
avtonomijam in proti nedotakljivosti naše...
dežele in naših pokrajin, posebno Goriške...
Znano je, da je izredni goriški deželni od...
bor svoj čas enoglasno sklenil, da se mo...
ra deželna in občinska avtonomija ohrani...
ti. Istočasno se je ravno tako enoglasno...
sklenilo, da se deli bivše Kraljeve, ki so...
prišli pod Italijo, priključijo h Goriški...
Naravno in samo po sebi umevno je, da bi...
se povodom sprejema kraljeve dvojice...
morali pokloniti županu v Gorici in nikjer...
drugje. To zahteva že dolžni obzir do ob...
stoječih avtonomnih oblastev. Toda šjor...
Mosconi kot vrhovni poveljnik vseh protia...
vtonomističnih spletkarjev, ne pozna po...
dobnih obzirov. Brezobzirno in ne meneč...
se za goriški deželni odbor je predpisal...
da morajo priti župani z Goriškega pose...
bno iz sežanskega in postojanskega okraja...
v Trst, da tu pozdravijo kralja in ne v...
Gorici.

Zveza slovenskih županstev je zavzela...
proti tej predrzni odredbi generalnega...
civilnega komisarja popolnoma pravilno...
stališče. Sklenila je, da se župani goriških...
občin ne pojdejo pokloniti kralju v Trst...
temveč v Gorico, svoje glavno mesto. Ra...
zen par izjem se je ta sklep tudi izvršil...
Vsi župani, tudi tisti, ki so bili v Trstu...
so prišli v Gorico. Tu pa jih je čakalo kruto...
maščevanje. Kralju so bili predstavljeni...
na slovenski strani le župani iz Brd in iz...
Hribov, medtem ko se mu župani iz se...
žanskega in postojanskega okraja niso smeli...
približati. Zakaj? Zato ker bi ekscelenca...
na trgu Unitā in njeni zvesti šjori hoteli...
da bi se goriška dežela razrgala, tako...
da bi prišli naš Hribi in naša Brda pod...
Videm. Torej preračunjena demonstracija...
proti nedotakljivosti Julijske Krajine! In...
da bo nesramnosti vrhunec, je ukazal po...
leg tega svojemu zvestemu drugu podko...
misarju Maggioniju v Gorici, da ne sme...
predstaviti županov kralju deželni glavar...
in predsednik deželnega odbora dr. Petta...
rin, temveč on, civilni podkomisar Maggio...
ni sam, kar je druga nič manj obšaljiva...
brca po obrazu julijskega ljudstva in nje...
govih pravic.

Tako se je obnašala ekscelenca Mosconi...
povodom obiska kr. dvojice. Izkoriščanje...
sprejemnih svečanosti za nizke politične...
spletke je po praznikih neznanako razo...
čaralo in razburilo ljudske množice julij...
skega prebivalstva. S svojim nastopom je...
vrgel izzivalno rokavico širokim ljudskim...
množicam širom dežele, a na Goriškem...
vsem političnim strankam obeh narodno...
sti, in to samo, zato, da bi ustregel kopici...
naši deželi popolnoma tujih agitatorjev.

Po praznikih bodi Ekscelenci poveda...
no, da je ljudstvo rokavico videlo. Pobrlo...
je in bo dalo na izzivanje primeren od...
govor o primernem času. Ker pa se tiče...
dejstva, da je vzela Ekscelenca nedavnim...
svečanostim kljub najboljši volji našega...
ljudstva vsak pravi pomen, za to naj ji...
bodo hvaležni tisti, ki ji mislijo izposlovati...
nove nezasluzne križce, ker je povodom...
kraljevega obiska demonstrirala proti Ju...
lijski Krajini in njenim interesom.

Umorjenec je delavec, ki ni vpisan v no...
beno politično stranko. Morilec je kurjač...
ki je bil vpisan v fašistovsko stranko. Bil...
je prejšnjega dne ranjen v spopadu v S. Lo...
renzo, vsled česar se domneva, da ga je...
gnalo v zločin proti neznanu brutalna že...
lja po maščevanju.

Casertano je ožigosal ta čin in je poslal...
pozdrav žrtvi. Pozval je nato voditelje...
strank, naj odločno delajo na pomirjevan...
ju duhov.

Komunistični poslanec Bombacci je pou...
darjal, da ni opravičbe za ta zločin in da se...
mora proletariatu pripraviti na samoobram...
bo, ko ga država noče štiti.

Jugoslavija

Sporazum med Italijo in Jugoslavijo...
še ni podpisan

BELGRAD, 27. Tiskovni oddelek zuna...
njega ministrstva objavlja: Trditve nekate...
rih listov, da je že podpisan sporazum med...
Italijo in Jugoslavijo, so neutemeljene in...
brez vsake podlage.

Medtem se naznanja, da je ministrski...
predsednik Pašić že odgovoril iz lidž na...
Lloyd Georgeve predloge. Na podlagi...
tega odgovora je bil minister vnanjih stva...
ri pooblaščen, da sestavi odgovor, ki se bo...
poslal v Rim in angleškemu ministrskemu...
predsedniku. Jugoslovska vlada bi baje...
pristala na to, da se da Zadru prosta zona...
ki pa ne sme presegati 5 km. Čim bo pod...
pisan dogovor z Jugoslavijo, bodo morali...
Italijani izprazniti tretjo zono, in sicer ne

samo Sušak in luko Baroš, temveč tudi...
bankino med luko Baroš in Reko, kakor je...
bilo dogovorjeno v Sv. Margeriti. Glede...
mešane komisije za rešitev vprašanja luke...
Baroš vztraja jugoslovska vlada na stali...
šču, da morajo tvoriti to komisijo edinole...
italijanski in jugoslovenski delegati, ne pa...
tudi reški. Jugoslovska vlada zahteva...
končno, da se uprava Reke vrne zakoniti...
vladi in konstituiti, kateri se mora olaj...
šati vrnitev na Reko.

Wrangelovi načrti in jugoslovska vlada...
BELGRAD, 27. General Wrangel je...
pred dnevi poslal bolgarski vladi protest...
no brzojavno noto. Nekateri listi so pisali...
da general Wrangel lahko računa na pomoč...
jugoslovske vlade. Zunanje ministr...
stvo je spričo tega potom Presbiraža obja...
vilo važen komunik, v katerem pravi:

«Pooblaščen izjavljamo, da kraljeva vla...
da ni prejela nikakega telegrama, ki naj bi...
ga bil general Wrangel fiktivno poslal...
bolgarski vladi. Iz teksta tega telegrama...
naj bi se dalo sklepati, da more general...
Wrangel fiktivno računati na našo pomoč...
pri izvršitvi svoje akcije. To tolmačenje je...
popolnoma krivo.

Vlada kraljevine Srbov, Hrvatov in Slo...
vencev ne bi nikdar in v nobenem slučaju...
mogla dopustiti, da bi kdorkolislobudi in...
kjerkoli na našem ozemlju pripravljval ka...
ko obojeno akcijo proti državi, s katero...
živimo v miru in s katero želimo živeti v...
miru.

General Wrangel niti nima, niti ne more...
imeti obožene sile v naši državi, niti ne...
more naša država trpeti, da bi obstojala...
na našem ozemlju kaka obožena sila. Naša...
država bi tako oboženo silo, če bi se...
začela zbirati na našem ozemlju, takoj...
razgnala.»

Vesti o vstaji v Albaniji neresnične...
BELGRAD, 27. Presbiraža poroča, da so...
vse vesti o zopetni vstaji v Albaniji in o...
gibanju italijanskih čet v Skadru popolno...
ma neresnične. V Skadru ni nikake itali...
janske vojske. Tam je nekaj italijanskih...
vojakov, ki so dodeljeni italijanskemu de...
legatu razmejitvene komisije. Tiranska...
vlada je v zadnjem času nastopila proti...
vsem prevratnim elementom in vlada sedaj...
v deželi mir in red.

150.000 ljudi se udeležijo poroke kralja...
Aleksandra...
BELGRAD, 27. Po poročilih belgrajskih...
istov se je doslej prijaviilo 80.000 oseb, ki...
se udeležijo svečanosti povodom kraljeve...
poroke v Belgradu. Splošno se pričakuje...
da bo število udeležencev naraslo na 120...
do 150.000.

Bolgarska...
Po umoru ženskarja Grekova v Sofiji...
SOFIJA, 27. Vso bolgarsko javnost še...
vedno zanima umor glavnega urednika...
opozicijskega lista «Slovo» Aleksandra...
Grekova. Kakor je bilo javljeno, je bil Grek...
na svojem stanovanju ponoči pred par...
dnevi umorjen. Morilec je neopaženo po...
begnil. Bolgarska vlada je razpisala 10.000...
levov nagrade onemu, ki izsledi morilca...
Grekov je bil svoječasno poslanski odprav...
nik v Bernu in Stockholmju. V sofijskih di...
plomatičnih krogih je užival Grekov tople...
simpatije. Bil je tudi tajnik diplomatskega...
kluba Union.

Rusija...
Pred razkolom v ruski cerkvi...
DUNAJ, 26. Kakor javljajo ruski listi...
se razkol v ruski cerkvi širi. Ultrajski...
kler zahteva sklicanje cerkvenega kongre...
sa, ki naj določi smer cerkve. Posebno hud...
odpor vlada baje proti patriarhu Tihonu...
Patriarh Tihon se je bil zoperstavil od...
sovjetske vlade odrejenemu oddajanju cer...
kvenih dragocenosti v prid gladujočemu...
prebivalstvu. Vsled tega so uvedli sovjeti...
proti njemu sodniško preiskavo. Zdi se...
da je bil oproščen, aretiran gotovo ni bil...
Znano je namreč, da se umakne v samo...
stan. O vzrokih se govori različno. Eni...
viri trdijo, da je odložil vodstvo cerkvenih...
poslov zato, ker je v preiskavi. Drugi pa...
trdijo, da se je moral umakniti vsled za...
hteve precejšnje dela pravoslavne cerk...
kve, ki da ne odobrava njegove politike...
napram sovjetski oblasti. Dejstvo je, da...
obstoji precej močna struja, ki priporoča...
politiko prilagajevanja napram sovjetom...
je li pa res to vplivalo na patriarha, da od...
stopi, je vprašanje, glede katerega ni no...
benih objektivnih podatkov. Res pa je, da...
je Tihon odstopil in vrhovno vodstvo od...
dal kolegiju, sestoječemu iz škofov Antoni...
ja in Leonida, duhovnikov Vvedenskega...
Krasnickega, Kalinovskega, Bjelkova, Sko...
beleva in iz zastopnika laikov Hljebnikova...
Baje zahteva demokratska struja sklicanje...
ruskega cerkvenega zbora. Oddajanje cer...
kvenih dragocenosti je dalo glasom stali...
stike komisarijata za finance: 17 pudov...
zlata, 9500 pudov srebra, 8000 briljantov...
40 funtov biserov, veliko drugih dragih...
kamnov in denarja. — Trdi se, da je pre...
ce teh dragocenosti romalo v privatne...
žepe.

Poljska...
Ruska vlada je ukazala razgnati...
oborožene tope...
LONDON, 27. «Timesu» poročajo iz Var...
šave: Valed protesta poljske vlade proti...
vpadam oboroženih kmetov v poljsko...
ozemlje je sovjetska vlada ukazala, da se...
morajo bande razgnati, in je o tem ukazu...
obvestila tudi varšavsko vlado.

Zelezniška konferenca v Lvovem...
LVOV, 27. Zelezniška konferenca, na...
kateri so bile udeležene delegacije Čeho...
slovaške, Poljske, Rumunske in Avstrije...
je dokončala svoje delo. V glavnem je...
razpravljala o tranzitnem železniškem...
prometu med interesiranimi državami. Po...
sebna podkomisija izdelala zadevni podro...
bni sporazum. Do 20. junija imajo odobriti...
prizadete vlade sporazum.

Francija...
Parlament. — Razprava o zunanji politiki...
PARIZ, 27. Parlament. Nadaljuje se raz...
prava o interpelaciji Daudeta glede na...
pada na francoske čete v Gornji Slezijsi...
Najprej je Daudet napadal Brianda, nato...
pa še Poincaréja, pri čemer je citiral nekaj...
izjav radikalno - socialističnega poslanca...
Hennessyja, ki označa Poincaréja kot izzi...
vača svetovne vojne. Poincaré: «Hennessy...
se za časa vojne ni tako izraževal!» Hen...
nessy protestira proti tolmačenju njegovih...
člankov. Poincaré: «Hennessy je pisal, da...
je na dan, ko me je zbornica poslala v...
Elizej, moj prednik in prijatelj Faillieres...
rekel: „Poincaré, to je vojna!“. (Ogorč...
čenje.) Hennessy hoče odgovorjati, toda...
zbornica ga prekrči. Poincaré se sklicuje...
na Faillieresja in skoraj vsa zbornica mu...
priredi ovacijo. Nato povzame besedo zo...
pet Daudet, pozivajoč ministrskega pred...
sednika, naj ukrene vse, da pride Francija...
do reparacij, do katerih ima pravico. Seja...
se prekine.

Ko se zopet odpravi, govori najprej Albert...
Favre, radikalec. Favre obzaluje, da so...
po vsaki konferenci prestiž in pravice...
Francije manjše, kritizira politiko vlade ter...
napada Poincaréja, ker je razodel željo, da...
bi se konferenca v Genovi razbila. Vse to...
ministrski predsednik odločno demantira...
Nato pravi Favre, da je vojska, kakršno...
hoče vlada, orožje za puče v rokah vlade...
Protesti. Poincaré miri rekoč, da ni niti en...
sam trenutek mislil na to, da bi bil Favre...
s svojimi besedami hotel reči, da pripravlja...
francoska vlada puče. Favre je nasproten...
okupaciji Ruhr, ker bi preveč stala. O...
berick ugovarja, da se ta okupacija ne...
more presojati z gospodarstvenih vidikov...
kajti reparacije so odvisne edinole od do...
bre volje Nemčije. Favre: «Ako se zana...
šate na dobro voljo Nemcev, ne boste ni...
koli plačani!» in na koncu še doda: «Ni...
dovolj, da apeliramo na dobro voljo Nem...
cev, treba jim je tudi pokazati, da ima...
Francija za primer, da bi jim dobra volja...
manjkala, sredstva, s katerimi jih lahko...
prisili, da plačajo.» (Odobranje.)

Iz reparacijske komisije...
PARIZ, 27. Službena objava reparacijs...
ske komisije: Odbor, kateremu je nalože...
no, da proučuje pogoje, pod katerimi bi...
nemška vlada lahko najela posojilo v ino...
zemstvu, in o svojih zaključkih poroča ko...
misiji, je se sestel večeraj in danes. Na teh...
dveh sejah je odbor pretresoval razne to...
čke, ki spadajo v njegovo nalogo. Ker so...
pa nekateri člani želeli, da osebno pro...
učijo vprašanje, izpopolnijo svoje informa...
cije s tehničnega vidika ter eventualno...
stopijo v stik s svojimi finančnimi krogi...
so predlagali, naj se prihodnja plenarna...
seja odgodi za nekoliko dni. Vsled tega je od...
bor sklenil, da odloži sklepanje na priho...
dno sredo ob 4 popoldne. Vsi člani odbora...
enodušno želijo, da se reši to za gospo...
darstvo obnovo Evrope tako važno...
vprašanje.

Preiskava grozovitosti Grkov in Turkov...
PARIZ, 27. Agencija «Havas» poroča...
rjen Londonski protivevalec: Naznanja se...
da je angleška vlada sporočila francoski...
vladi, da sprejme njen predlog glede pre...
iskave v smirskih pokrajini radi po Grkih...
izvršenih grozovitosti. V svojem odgovoru...
pravi angleška vlada, da je s svoje strani...
dala svojim zastopnikom v Parizu, Rimu...
in Washingtonu nalogo, naj pripravijo vla...
de, pri katerih poslujejo, do tega, d. inter...
venirajo, in da pričakuje, da se bo otvorila...
preiskava dejani, ki se pripisujejo Grkom.

Anglija...
Bolezen lorda Curzona — Negov namestnik...
LONDON, 27. Uradno: Po mnenju zdrav...
nikov se bo moral muditi lord Curzon šest...
tednov na deželi, da izpolni svoje oz...
dravljenje. Balfour je izjavil, da je pri...
pravljen nadomestiti ga v Foreign Office...
«Daily Mail» piše, da se v parlamentarnih...
krogih govori, da utegne biti umik lorda...
Curzona definitivno ter da potemtakem...
obdrži Balfour mesto, ki ga začasno zaseda...
Priprave za sprejem italijanske trgovinske...
delegacije v Londonu...
LONDON, 27. Člani parlamenta priprav...
ljajo sprejem v dolnji zbornici na čast ita...
lijanski trgovinske delegacije, ki bo prišla...
v London meseca junja t. l. z namenom...
da utrdi prijateljstvo med obema državama...
in pospeši njune trgovinske stike. Italijani...
bodo ostali v Angliji kakih 10 dni ter ob...
iskali vsa poglavitna angleška mesta.

Nemčija...
Po konferenci v Genovi. — Radekove...
izjave...
BERLIN, 26. Ravul Verfenil, zastopnik...
francoske komunistične stranke na kongre...
su nemške komunistične stranke je imel...
tukaj pogovor z Radekom o konferenci v...
Genovi.

skih odnošajev med Rusijo in svetovnim...
kapitalizmom, tretja se tiče bodočnosti...
Materialni uspehi konference so nič ali...
skoraj nič. Edina konkretna korist, ki jo je...
imela Rusija od konference, obstoja v tem...
da je ugotovila v Genovi, kakšno je stali...
šče posameznih vlad nasproti sovjetom...
To bo zelo olajšalo rusko politiko. Rusija...
je naredila vse mogoče, da se približa Fran...
ciji. Že dolgo časa sem so bili sovjeti skle...
nili priti do sporazuma s francosko vlado...
in v svojem znanem pogovoru s poročeval...
cem lista «Matin» je Radek izrazil le...
mnenje svoje vlade.

Vedenje Francije v Genovi ni bilo v skla...
du z njenim prejšnjim vedenjem. Pred otv...
ritvijo konference je bil Seydoux proti...
povrnitvi imetja, toda v Genovi je menjal...
svoje stališče in z njim ga je menjala vsa...
francoska delegacija. Isto se je zgodilo v...
vprašanju razorožitve. Meščansko časo...
pisje kriči o zmagi. Res je, v Genovi se ni...
sklenilo nič, in Poincaré bo lahko triumfir...
al pred zbornico narodnega bloka, toda...
lastniki ruskih vrednostnih bodo ostali brez...
stotinke.

Ententa je vedno prihajala z vprašanjem...
dolgov v zvezi z vprašanjem vrnitve last...
nine in odškodnine. Naravno je, da je ru...
ska delegacija spravila v zvezo vprašanje...
kreditov in dolgov. Če hočeš plačati, mo...
raš živeti. Kdor hoče biti torej plačan...
mora sodelovati pri obnavljanju ruskega...
gospodarstva. Če hočejo kapitalisti ineti...
od Rusije kako korist, ji morajo pomagati...
obnoviti železnice, katerih pa ruska vlada...
ne bo dala nikoli v zakup. Tudi izmenja...
vanje proizvodov je zelo težko brez poso...
jila, in zato se bodo morale vlasti v Haagu...
baviti tudi z vprašanjem kreditov Rusiji...
Kapitalisti morajo upoštevati dejstvo, da...
se je v Rusiji izvršila revolucija, ki je delo...
delavcev. Rusija bo lahko dala kake kon...
cesije, nikdar pa ne bo zanikala bistva...
revolucije.

Vsa pogajanja se morajo koncentrirati...
na vprašanje, kako bi mogli tuji kapitalisti...
vlagati svoj kapital, če se ohrani naciona...
lizirana lastnina. Star kapital ne obstoja...
več, ker je po večini uničen vsled posre...
dovanja zaveznikov samih. Če Francija...
opusti sabotiranje Rusije, bo poravnala...
svjce izgube.

Glede rapalske pogodbe je izjavil Ra...
dek, da je Rusija pripravljena skleniti po...
dobne pogodbe tudi z drugimi državami...
Vse govornice glede sklenitve vojskega...
dogovora so absolutno brez vsake podlage...
Rusija se ne namerava obvezati na kako...
pomoč Nemčiji v slučaju spopada med njo...
in zavezniški. Francoska skrb je neuteme...
ljena, tudi ker Nemčija ne more dati Ru...
siji dovolj sredstev na razpolago v slučaju...
vojne. Tudi če bi obstojala vojska po...
godba med Rusijo in Nemčijo, bi jo lahko...
Francija razveljavila s tem, da razoroži...
ker bi bili v tem slučaju tudi mi prisiljeni...
na razorožitev. Toda Francija noče разо...
rožiti niti enega vojaka.

Rusija trpi lakoto, toda Rusija obstoja...
Ona je zopet stopila v zbor evropskih dr...
žav. Prišlo bo še do velikih izprememb...
Genova je samo prvi korak. Ruska revolu...
cija je prva proletarska revolucija. Na...
haja se v istem položaju kakor francoska...
in angleška revolucija. Ni sicer več fevdal...
nih vlad, toda privatna lastnina je še tukaj...
Italijanski kralj — je zaključil Radek...
— ni kazal nikakega strahu, ko je spreje...
mal Čičerina, delegata države, v kateri je...
bil umorjen zadnji zastopnik fevdalizma...
Poincaré ni vprašal: Kain, kaj si naredil...
z bratom Nikolom? temveč «Kaj si nare...
dil s sveto lastnino.» Mora se potolažiti...
zaradi izginjenja te lastnine. Doba svetih...
stvari je minula.»

Avstrija...
Eksplozija pri Dunajskem Novemestu...
DUNAJ, 27. O eksploziji v smodnišnici...
v Blumauu prihajajo še ta-le podrobna po...
ročila: Eksplozija je nastala v blumavskih...
municijah tovarnah ob 3. popoldne. Vne...
lo se je v prostoru za stroje. Požar se je...
radi pomanjkanja vode bliskovito razširil...
in objel skladišče, kjer so bile shranjene...
eksplozivne snovi. V municijem skladiš...
šču št. 1. se je vnel dinamom. Nastala sta...
zaporedoma dva silna eksplozijska sunka...
Bil je prvi potres več kilometrov na...
okrog. Zračni pritisk so čutili daleč po vsej...
progi Južne železnice. Eksplozija je bila...
tako strašna, da je velikansko skladišče...
bilo takoj na celi črti popolnoma porušeno...
Kamenje je zletelo daleč na okrog. Vse...
pozarne brambe iz bližnjih in oddaljenih...
krajev, celo z Dunaja so pribitele na kraj...
eksplozije. Z nečloveškimi napori se je ga...
silcem proti večeru posrečilo požar popol...
noma lokalizirati. Bila pa je še velika ne...
varnost, da bi se ne vneli ostali objekti...
posebno 50 korakov oddaljeni objekt, kjer...
je bilo shranjeno 50.000 kg dinamona. Mo...
mentano se ni ugotovljeno točno število...
— človeških žrtev. Človeške žrtve so...
znatne. Usmrčenih je več delavcev, kajti...
v tovarni se je ta dan delalo. Nekatera po...
ročila javljajo, da je ubitih okoli 90 delav...
cev, do 200 pa manj ali več težko ranjenih...
Eksplozija je po vsej okolici povzročila...
velikansko škodo.

DUNAJ, 27. Število mrtvih vsled ekspo...
zije v Blumauu, je doseglo do sedaj 19; ran...
jenih je 250. Prestrašeno prebivalstvo za...
pušča kraj, ki je močno poškodovan. Na...
kraj nesreče so prišle iz vseh bližnjih mest...
pomozne ekspedicije. Tako se je posrečilo...
ogneti omejitji. Smatra se, da ne bo prišlo do...
nadaljnjih eksplozij.

Eksplozija pri Dunajskem Novemestu...
DUNAJ, 27. O eksploziji v smodnišnici...
v Blumauu prihajajo še ta-le podrobna po...
ročila: Eksplozija je nastala v blumavskih...
municijah tovarnah ob 3. popoldne. Vne...
lo se je v prostoru za stroje. Požar se je...
radi pomanjkanja vode bliskovito razširil...
in objel skladišče, kjer so bile shranjene...
eksplozivne snovi. V municijem skladiš...
šču št. 1. se je vnel dinamom. Nastala sta...
zaporedoma dva silna eksplozijska sunka...
Bil je prvi potres več kilometrov na...
okrog. Zračni pritisk so čutili daleč po vsej...
progi Južne železnice. Eksplozija je bila...
tako strašna, da je velikansko skladišče...
bilo takoj na celi črti popolnoma porušeno...
Kamenje je zletelo daleč na okrog. Vse...
pozarne brambe iz bližnjih in oddaljenih...
krajev, celo z Dunaja so pribitele na kraj...
eksplozije. Z nečloveškimi napori se je ga...
silcem proti večeru posrečilo požar popol...
noma lokalizirati. Bila pa je še velika ne...
varnost, da bi se ne vneli ostali objekti...
posebno 50 korakov oddaljeni objekt, kjer...
je bilo shranjeno 50.000 kg dinamona. Mo...
mentano se ni ugotovljeno točno število...
— človeških žrtev. Človeške žrtve so...
znatne. Usmrčenih je več delavcev, kajti...
v tovarni se je ta dan delalo. Nekatera po...
ročila javljajo, da je ubitih okoli 90 delav...
cev, do 200 pa manj ali več težko ranjenih...
Eksplozija je po vsej okolici povzročila...
velikansko škodo.

DUNAJ, 27. Število mrtvih vsled ekspo...
zije v Blumauu, je doseglo do sedaj 19; ran...
jenih je 250. Prestrašeno prebivalstvo za...
pušča kraj, ki je močno poškodovan. Na...
kraj nesreče so prišle iz vseh bližnjih mest...
pomozne ekspedicije. Tako se je posrečilo...
ogneti omejitji. Smatra se, da ne bo prišlo do...
nadaljnjih eksplozij.

Eksplozija pri Dunajskem Novemestu...
DUNAJ, 27. O eksploziji v smodnišnici...
v Blumauu prihajajo še ta-le podrobna po...
ročila: Eksplozija je nastala v blumavskih...
municijah tovarnah ob 3. popoldne. Vne...
lo se je v prostoru za stroje. Požar se je...
radi pomanjkanja vode bliskovito razširil...
in objel skladišče, kjer so bile shranjene...
eksplozivne snovi. V municijem skladiš...
šču št. 1. se je vnel dinamom. Nastala sta...
zaporedoma dva silna eksplozijska sunka...
Bil je prvi potres več kilometrov na...
okrog. Zračni pritisk so čutili daleč po vsej...
progi Južne železnice. Eksplozija je bila...
tako strašna, da je velikansko skladišče...
bilo takoj na celi črti popolnoma porušeno...
Kamenje je zletelo daleč na okrog. Vse...
pozarne brambe iz bližnjih in oddaljenih...
krajev, celo z Dunaja so pribitele na kraj...
eksplozije. Z nečloveškimi napori se je ga...
silcem proti večeru posrečilo požar popol...
noma lokalizirati. Bila pa je še velika ne...
varnost, da bi se ne vneli ostali objekti...
posebno 50 korakov oddaljeni objekt, kjer...
je bilo shranjeno 50.000 kg dinamona. Mo...
mentano se ni ugotovljeno točno število...
— človeških žrtev. Človeške žrtve so...
znatne. Usmrčenih je več delavcev, kajti...
v tovarni se je ta dan delalo. Nekatera po...
ročila javljajo, da je ubitih okoli 90 delav...
cev, do 200 pa manj ali več težko ranjenih...
Eksplozija je po vsej okolici povzročila...
velikansko škodo.

DUNAJ, 27. Število mrtvih vsled ekspo...
zije v Blumauu, je doseglo do sedaj 19; ran...
jenih je 250. Prestrašeno prebivalstvo za...
pušča

Nazaj v vsakdanjost

V postojnski jami so pozdravili naši pevci kr. dvojico s pesmijo «Nazaj v planinski raj...» Lepi in ubrani glasovi postojnskih pevcev so se močno odmevali v čarobnih podzemskih votlinah. Iz globin naše kraske zemlje pa so planili ti odmevi na vrh in se razlegajo dalje širom naše Julijske Krajine. Čim dalje pa se razlegajo, tembolj zadobivajo ti izginjajoči glasovi pomen resnega opomina. Mesto «nazaj v planinski raj» nam ti odmevi trdovratno zabijujejo: «Nazaj v pusto vsakdanjost!»

Šumne, burne in velike svečanosti so kakor nalašč za to ustvarjene, da se ljudje povzdignejo z njimi nad navadno vsakdanjost in da pozabijo svoje muke in svoje vsakdanje skrbi, ki bi znale motiti svečanostno razpoloženje. Mi julijski Slovani se temu vsemogočnemu vplivu šuma in sijaja nismo mogli odtegniti. Zabijujejo nam, da se je za nagrado ustvaril pri tem most za pomirjenje med obema plemenoma. Mi smo vzeli to trditve v r. ejsnjih člankih na znanje in smo s primernimi besedami tudi povedali, da ga naše ljudstvo ne bo skušalo zopet podreti. Najbližja bodočnost nam bo morala pokazati, kako si naši so- deželani laske narodnosti predstavljajo pomen in važnost tega mostu, ali gledajo nanj s «strateškega» ali s čisto «prometnega» stališča.

Prepuščajoč rešitev te uganke dobremu času, smatramo danes po prazniku za potrebno, da postavimo obisk kraljeve dvojice na pravo mesto v sistemu splošne vladine politike v novih pokrajinah. Dasi je, kakor smo rekli, vladar nekaj popolnoma drugega kot odgovorna vlada, je treba kljub temu naglasiti, da je v utvorni državi, kakršna je Italija, vsak kraljev korak obenem tudi korak vlade. Vlada je odgovorna za vsak tudi najneznatnejši dogodek, ki se pripeti pri javnih nastopih državnega poglavarja. Vladar je v rokah vlade ustavne države dragoceno sredstvo, ki ga vlada naravnost mora postaviti v službo državnih interesov. Vlada, ki so ni izkorišča vseh političnih sredstev, ki so ji na razpolago, ni nikaka vlada, politika, ki ne vpreže v svojo službo vseh razpoložljivih moči ni nikaka politika. Veličanstvo dinastije je, kakor rečeno, eno najizbornejših takih sredstev. Tako je bilo v vseh ustavnih monarhijah od nekdaj in tako bo vedno.

Nič drugače ni bilo v ozadju niti povodom nedavnih svečanosti v Trstu in po deželi. Skrita za sijajem omamljajočih svečanosti je vlada oprezno prežala na vsak korak neodgovornega vladarja, na vsak migljaj njegovih podložnikov. Po zaslugi nas julijskih Slovanov je bilo njeno uživanje nemoteno in popolno. Toda kakor smo smatrali za svojo dolžnost, da izkazemo vrhovnemu predstavniku države dolžno mu čast, tako smo dolžni na drugi strani opozoriti vlado, da smo jo videli, da smo skozi sijajni in razsvetljeni zastor sprejemnih slovesnosti opazovali tudi njo in njeno zadržanje. Povedati ji moramo, da ni bilo naše razlikovanje med vlado in vladarjem le prazno besedenje, temveč da smo se poklonili kralju kot državljanu, ki se zavedamo svojih pravic, in obenem tudi krivic, ki nam jih dela odgovorna vlada. Vseled tega naj ji nikakor ne prihaja na um, da bi iz našega zadržanja kovala kak politični kapital. Naš poklon je bil le izraz dolžnega spoštovanja do vladarja države, ki kateri pripadamo, in nič drugega. Naše pozdravi na naslov kr. dvojice so bili obenem obsodbe na naslov vlade.

Vse to moramo povedati vladi, da bo vedela, da naše ljudstvo ne bo dopustilo, da bi v Rimu izkoriščali nedavni kraljev obisk v naših pokrajinah nam na škodo. Nikakor ne smemo dopustiti, da bi vlada izrabila naš sprejem za to, da bi z njim oprala svoje dosedanje grehe napram Julijski Krajini in posebno še napram nam Slovanom. Ako je res, da je kralj napravil s svojo vzvišeno osebo nekaj simboličen most med nami in tukajšnjimi Italijani, je pa na drugi strani ravno tako res, da zija med našo deželo in vlado ravno isti prepada kot poprej. Voda teče, koder je tekla prej, toda mostu ni videti nikjer, še brvi ne!

To je jedro tiste temne vsakdanjosti, ki je sam sijaj nedavnih svečanosti ne more popraviti. Sicer pa smo mi julijski Slovani dovolj zreli ter se zavedamo, da se kaj takega od kraljevega obiska ne more pričakovati. Naloga premostenja zijajočega prepada pripada izključno odgovorni vladi. Ako se ima kdo kaj naučiti od zadnjega obiska kr. dvojice, je to brezdvomno v prvi vrsti vlada sama. Vsako besedo kralja in kraljice posebno v našem delu dežele bi si vlada morala vzeti kot upravičeno in zasluženo lekcijo in vsa prireditve bi jo morala prepričati, da je zares že prišel čas za zidanje omenjenega mostu med našo deželo in ostalo Italijo.

Dasi nam je naša slavna vlada pokazala že na našem Krasu v prisotstvu kralja samega, da ji je vpliv srajc gotovih barv ljubiši kot pa vpliv vzvišenih vladarjev besed, vendar še nečemo obupati v njeno počivajočo dobro voljo. V dokaz dobre volje z naše strani pa ji hočemo povedati, kje bo našla par zares trdnih stebrov za gradbo mostu čez zijajoči prepada. Ti stebri imajo vsak svoje ime in se imenujejo: nedotakljivost Julijske Krajine in njenih pokrajin, nedotakljivost naše de-

želne in občinske avtonomije, zamenjava nezamenjenega denarja, svobodna luka, vojna odškodnina za podrtje hiše, uničeno pohištvo in razdejano zemljišče, posebni jezikovni zakon, ki bo pravično uredil rabo našega jezika po javnih uradih, posebni šolski zakon za nove pokrajine, s katerim se bo pravično rešilo šolsko vprašanje itd. To so najglavnejši stebri za položitev ne simboličnega, temveč pravega praktičnega in trajnega mostu. Vlada je bila dosedaj zelo slabo razpoložena za to potrebno gradbo. Ali se bo njeno zadrž-

žanje po kraljevem obisku izpremenilo ali ne, nam bo pokazala najbližja bodočnost. V vsakem slučaju zahteva naš položaj, da si omanerilo oči od nedavnega bleeska in sijaja in da se povrtno nazaj v navadno vsakdanjost, v kateri edini so v igri naši najbolj življenjski interesi.

Le v tej goli vsakdanjosti se da zgraditi most, ki bo zares trden in trajen, a nikakor ne v sijaju svečanosti, ki jemljejo človeku pravi vpogled v zahteve vsakdanje stvarnosti. Sicer pa je dokazalo zadržanje vlade v Sežani in posebno pa v Gorici, da so na laški strani podlage za zidanje takega mosta skozinske trhle...

Nekaj misli po zborovanju v Genovi

Po končani konferenci v Genovi delajo državniki in svetovno časopisje bilanco tega svetovnega zbora. V splošnem je ugotovili, da so meščanski listi zadovoljni s potekom in z uspehi konference, medtem ko je časopisje proletarskih strank mr. nja, da se ni na genovski konferenci storil niti korak naprej k svetovnemu miru in resnični obnovi Evrope.

Genovski svetovni zbor je kakor umevno optimiste razočaral, pesimiste utrdil v njihovem črnogledstvu, zadovoljil pa one, ki so za «delovanje», to se pravi, katerim so konference samim sebi namen. Konference naj bodo le nekakšni ventili, s katerimi se sprosti zmanjšuje napetost položaja, izražene v splošnem nezadovoljstvu množic s sedanjimi razmerami, za katere nosijo odgovornost vladajoče skupine v raznih državah.

Znano je, s kakimi težkocami so se morali boriti pristaši konference, da se je mogla ta sploh vršiti. Dvoboj med Francijo in Anglijo, ki je postal oster na canneskem posvetovanju, se je končno izvršil v angleškem zmislu, to je, Francozi niso mogli preprečiti konference v Genovi, četudi so se za to zelo trudili. Ta dvoboj se je na konferenci nadaljeval. Lloyd George in Barthou sta vlekla voz vsak v svojo smer, toda vedno se je še posrečilo trdovratnemu Angležu poraziti vsaj deloma svojega francoskega nasprotnika. V ta dvoboj je zopet posege sam Poincaré in bili so dnevi, ki so razni črnogledi in škodoželjni prerokovali smrt entente. Bliskalo in grmelno je v obeh sovražnih taborih, toda iz vsega tega strahu se je rodila miška. Do preloma ni prišlo, gospodje so ostali lepo skupaj do konca in se razšli po 40 dnevih konference prav prijazno in določili, da se kmalu ponovno snidejo v Haagu.

V Haagu naj se nadaljuje započeto delo. Tam naj se doseže mir med narodi in skupno sodelovanje vseh držav. Toda Haag je na slabem glasu. V Haagu so se vršile prve mednarodne mirovne in razorožitvene konference in to malo pred svetovno vojno. Kakšen je bil uspeh teh konferenc, je vsem znano. Evropa je kmalu doživela takšne vojne strahote, kakoršnih ni poznala do tedaj svetovna zgodovina. Zato je jasno, da niso konference, posebno takozvane mirovne in razorožitvene, na posebno dobrem glasu. In zadnja konferenca v Genovi gotovo ni mogla tega mnenja popraviti.

Torej velika gospoda se je poslovila prijazno. Lloyd George in Barthou sta si prijateljski stisnila roko, Nemčija in Rusija pa sta odšli s prepričanjem, da je v njih samih rešitev.

Koncem končev se je vršila vsa konferenca zato, da bi se Rusija za desetletje vprepla v težki voz zapadnega velekapitla in bi padla na stopnjo izvestnih lakajskih držav in državic. V ruski politiki sta Lloyd George in Barthou v jedru soglašala. Obligacije carističnih dolgov so Franciji ravno tako drage, kakor diši angleškim kapitalistom ruski petrolej. Šlo se je za rusko potico, zato ne bi bilo težko doseči sporazuma v tem vprašanju. Seveda sporazum brez Rusije. Gospodje so namreč tako zaverovani v svojo moč in v svoje račune, da so bili uverjeni, da bo Rusija za nekaj cvenka prodala svojo samostojnost, kakor je prodal Ezav prvenstvo svojemu bratu Jakubu za skledo leče.

In tako se je pričel dvoboj z memorandum. Kakor je umevno, Rusija ni mogla sprejeti pogojev, stavljenih ji po zapadnih mogotcih, ker bi si bila napravila taka bremena, ki niso v nobenem razmerju z neznanatno in dvomljivo pomočjo, ki so ji ponujali. In kar je najbolje, Francozi niso niti podpisali onega memoranduma, s katerim naj bi se Rusija prodala. Cena se jim je zdela še vedno prenizka in za slučaj, da bi Rusija podpisala, bi imela Francija že v rokah usodno rusko popustitev in nobenih obvez. Premeteni politiki ti Francozi! Toda topot so bili preveč premeteni. In ker se vsaka pretirana čednost izpremeni slednjč v greh, kakor pravi Cankar, tako se je tudi ta zvitost izpremenila pred očmi vseh v neumnost, nespretno potezo, zakaj Rusi se niso uklonili.

Takoj spočetka je vsak objektivni opazovalec moral priti do prepričanja, da ne pride v ruskem vprašanju do nikakega večjega uspeha. Toda genovska konferenca je vzbudila v širokih slojih vseh narodov pretirana pričakovanja in upanja, da bodo gospodje v Genovi vendarle doprinesli k končnemu ublaženju napetosti in s tem pričeli resnično obnovitveno delo v Evro-

pi. Iz tega razloga ne bi mogel nobeden pameten državnik katerekoli države vzeti nase odgovornost in svetovni odij vsled razbitja konference. Šlo se je nazadnje za to, kdo naj prevzame to odgovornost in ta cdij nase. Najudobnejše za zapadne vlasti bi bilo zvrniti vso odgovornost na Rusijo. Masa, ki ne čita podrobno memorandumov in se ne zna poglabiti v bistvo sporov, sodi po zunanosti. In če bo v tem slučaju Rusija ona, ki brezpogojno odklanja predloge ostalega sveta, pade nanjo krivda. Istočasno pa bo sovjetska vlada tudi v notranjosti oslabiljena, ker se vrne ruska delegacija praznih rok domov.

Toda ruski odposlanci so se predobro zavedali položaja in zato so iskali formulo, po kateri bi se dal odvrniti ta udarec. Zato niso kratkoma in brezpogojno odbili predlogov nasprotnikov, ampak so predlagali v novi obliki nadaljevanje genovske konference kje drugje. In tako je prišlo do novega sporazuma, da se namreč v Haagu nadaljuje pogajanja meseca junija t. l. S to rešitvijo so se zadovoljili skoraj vsi udeleženci. Spretna Čičerina poteza je pomagala iz zadrege vsem udeležnikom konference.

Formalni uspeh konference tvori podpis začasne mirovne pogodbe, ki so jo podpisale vse države. Ta Lloyd Georgeov predlog je edina zmaga angleške politike na genovski konferenci. Ker je rok te pogodbe kratek, je skoraj gotovo, da se jo bodo pogodbeniki držali in tako bo ta pogodba morda nekaj več kakor «kos papirja». Ta znamenita vojna fraza nemškega državnika je postala nekak epiteton ornans za vse pogodbe. Izkazalo se je namreč, da smatrajo več ali manj vsi diplomati pogodbe za kos papirja, ki se raztrže ob ugodni priliki. Nemška nerodnost tiči le v tem, da so Nemci to tudi povedali. Macchiavellizem je še vedno podlaga politične morale, le s tem razlokom, da je Macchiavelli, ko je vzpostavil svoj politični etični sistem, dal temu tudi svoje ime, sedanja diplomacija pa se sramuje imena, ne pa dejanja, po znanem nemškem prepovedu: «Den Verrat lieb ich, den Verräter hass ich».

Izid konference je dal prav francoskim državnikom, ki so se tako bali Geneve. Francija je dobila v Genovi še enkrat sloves militaristične države z imperialističnimi smotri. Francosko nadvladje je po vojno strahalo za takozvano evropsko ravnotežje. Svetovno javno mnenje je obrača od Francije, isto javno mnenje, ki je po nemških kopitih pogaženo Francijo še pred kratkimi leti povzdigovalo v nebo. Spor med Anglijo in Francijo je oslabil ugled francoske države, stresel že itak zmajane temelje entente. Izolacija Francije se podaloma dovršuje.

S tega stališča pomeni genovska konferenca precejšen minus za francosko politiko. Toda to ni edina negativna postavka Francije na genovskem zboru. Predvsem je tu nemško-ruska pogodba. Smrtna sovražnica Francije je sklenila pravo pogodbo z boljševisko Rusijo, z ono Rusijo, ki se je za vedno otrsela francoskega jerobstva. Ta pogodba je prejudic za nadaljne pogodbe Rusije, ki bodo sledile nemški. Rusija se je postavila na lastne noge in sklenila na svojo pest pogodbo z industrialno državo prvega reda. Vzpostavila Rusije je zadobila s tem prvo praktično podlago. In Nemčija, ki jo Francija z železno pestjo tišči k tiam, ne-le da ni vprašala njo za dovoljenje, ampak je izbruhnila na dan s pogodbo ob času najhujšega spora v Genovi. Francozi so besneli in grmeli, toda versailska pogodba je bila v tem slučaju nemočna. Noben pa-

ragraf v njej ne prepoveduje Nemčiji sklepati pogodb. Poteptana in ponižana Nemčija je vnovič pokazala, da ima še moči in sredstva kljubovati svoji zmagoviti do zob oboroženi sosedi.

Ruski odposlanci v Genovi niso hoteli podpisati sramoto Rusije, zato so se vrnili domov s praznimi žepi, kakor so šli. Vendar pa so izgledi na bližnjo bodočnost ugodnejši. Pogodba z Nemčijo bo kmalu blagodejno vplivala na vzpostavitev ruske industrije, ki se mora prej izvršiti, ako naj zasijejo ruskemu narodu lepši časi.

Z močnim nastopom svojih odposlancev pa si je pridobila Rusija velik ugled v zunanjem svetu. Posebno pa je vplival potek in izid te konference na eno ruske moče, ki so kot protirevolucionarji in protibolševiki vodili v inozemstvu sovjetno sovražno politiko. Kar je med ruskiimi begunci resničnih rodoljubov, so priznali, da je sovjetska vlada na genovski konferenci junaško branila neodvisnost države in naroda. Mnogi odlični možje so pripravljani, da se vrnejo domov, priznajo dejanski položaj in dajo svoje moči na razpolago svoji nesrečni domovini, ki tako krvavo potrebuje v prvi vrsti voditeljev. Seveda vrnitev v domovino pomeni zanje žrtve, zakaj v Rusiji bodo predvsem deležni strašne revščine. Toda ravno to kaže, da je tudi v ruskem izobraženstvu še mnogo idealistov, ki so pripravljene vse žrtvovati za domovino.

Rusija je izšla iz genovskega zbora kot zmagovalka. Moralne pridobitve daleč prekašajo sicer gmotni uspeh, toda te pridobitve odtehtajo vagono zlata.

Politično društvo „Edinost“

Podpisani vabi člane na

izredni občni zbor

ki se bo vršil

v četrtek, 1. junija t. l. v dvorani Resturavracije „Kette“ na Opčinah pri Trstu. Začetek točno ob 9.30.

Na dnevnem redu so:

1. Naša politična organizacija, pokrajinska in srednja.
2. Volitev odbora.
3. Slučajnosti.

V TRSTU, 20. maja 1922.

ODBOR

Političnega društva „Edinost“

Dnevne vesti

Bela vrana. Včerajšnja «Nazione» se bavi z našim člankom o «Sežanskih dogodkih». Ne priznava, kar priznavajo sami naši glasbeni kritiki, da bi bila melodija «Lepe naše» povzeta po neki stari italijanski operi in ne priznava, da pesem nima nikakega «domotožnega» pomena. Priznava pa, da je naša pritožba proti omenjenim dogodkom upravičena. Kralško prebivalstvo, nadaljuje list, je priredilo kraljeviški dvojici res prisrčen sprejem; ni bil torej baš primeren čas, da se vidi znak «političnega protesta» v pesmi, ki se je izjavljala med italijanskimi zastavami in pod slavoloki, ki so bili postavljeni v pozdrav kraljeviški dvojici Italije. Tudi nepopustljivost mora imeti svoje meje in smisel za oportuniteto. List zaključuje: «Kjer je kralj pustil za seboj delo spravičnosti, zakaj bi si mi nadedli odgovornost, da sejem razdor?»

Spomini iz časov narodnega preporoda v Dalmaciji. Dne 21. t. m. je minulo 10 let odkar je umrl v Zagrebu vseučilišni profesor Natko Nodilo. Pokojnik je bil — poleg Klaića in Pavlinovića — med prvimi voditelji narodnega pokreta šestdesetih let. V letu 1862 je vodil slovitno polemiko s slavnim Nikolom Tomaseom, ker je bil ta poslednji nasprotnik priključnja Dalmacije h Hrvatski. Nodilo je bil originalen v misli, v slogu pa najbolj individualen med tedanjimi hrvatskimi učenjaki. Nepremično je bil zvest načelom narodnega edinstva. Leta 1897 je pisal hrvatski in srbski omladini, naj preko malenkostnih povodov za pripre in spore goji ljubezen med seboj, ker le v tej ljubezni je vsa rešitev. Vera nas ne sme deliti. «Če bi se pa hoteli cepiti radi zgodovinske prošlosti, potem pa bi morali Hrvatje in Srbe z mehko roko in dolžnim spoštovanjem položiti v muzej starih k tibemu večnemu počitku.» — O tej globoki in umetniško izraženi resnici naj bi tudi sedaj nekoliko razmišljali

Hrvat in Srbi! To bi bil najlepši čin pijeletu do spomina odličnega pokojnika.

Kakor v kaki koloniji! Gorliki «Il Popolo Friulano» piše, da je bila naša Julijska Krajina za italijansko vlado vedno le nekaka kolonija in se je tudi postopalo z njo kakor tako: kakor da smo tu kaki Abesinci. To da se kaže posebno v postopanju z državnimi uradniki — domačini. Avstrijski zakoni, ki jamčijo uradnikom službeno pragmatiko, so še vedno v veljavi, vladna oblastva v Julijski Krajini pa jih nečejo priznavati. Uradniki se premeščajo, ali pa pošiljajo v pokoj poprej, nego so dovršili službeno dobo. Med tem pa, ko se uradniki, sinovi te zemlje odstranjujejo iz uradov, prihajajo na njihova mesta drugi z raznih strani polotoka. Domačini padajo s svojimi družinami v mizerijo in obup. Tako se dogaja od premirja sem pa do danes. Zdi se, kakor da hočejo vladalci vse naše domače uradnike nadomestiti z osebami, ki so tuje našemu življenju in ki vrhu tega prinašajo v naše urade nered in slabo poslovanje, ker ne poznajo posebnih služb uradnih organizmov. In ti uradniki so bili poprej udarjeni in spretnosti. Naši uradniki se odstranjujejo brez usmiljenja, dasi nimajo nič na vesti. A to enostavno vsled take denunciacije. Mi smo že — pravi gorliški list — o drugi priliki protestirali proti taki nesramni — politiki vlade na našem ozemlju in smo se nadejali, da bo vlada nekoliko previdnejša in da ne bo tako očitno kršila zakonov. Toda, ne kaže, da bi kamore hotele odnehati. Gorliški list zaključuje, da hoče brezpogojno podpisati te nesrečneže ter da je pripravljen dokazati z dokumenti, kar se dogaja tu. Pripravljen je tudi imenovati tiste, ki so bili tako krivično zadeti v tej koloniji, da pridejo ze enkrat do pravice.

Plačevanje davkov. S 1. junija 1922 se imajo plačati pri tukajšnjem davčnem uradu (Ufficio delle Imposte, Piazza della Chiesa Evangelica št. 2, I nadst.) sledeči davki:

1. drugo tromesečno hišnega davka oziroma 5%-na najeminska doklada (soldo pigioni).
 2. prvi pololetni obrok dohodninskega davka ter davka na tiste dohodke, za katere je predpisano direktno plačilo, kakor tudi prvi pololetni obrok davka na višje plače.
- Državljanstvo onih, ki so slučajno rojeni v inozemstvu, ki pa so od rojstva naprej pristojni v Julijsko Benčičjo.** Gen. civ. komisariat objavlja z dne 22. maja 1922, pod št. 13A/529, Ulf. XIII. sledeči odlok, ki je važen za vse tiste, katerih se tčče neposredno ter za županstva:

Predsedstvo ministrskega sveta, osrednji urad za nove pokrajine, je izrazilo mnenje, da se imajo tiste osebe, ki so slučajno rojene v inozemstvu, ki pa so po starih pristojne neprigrano od rojstva naprej v Julijsko Krajino smatrati brez drugega (di pieno diritto) za italijanske državljanke in da se morajo vsled tega kot taki vpisati v sezname, katere so obvezane občine sestaviti.

Vsled tega odreja gen. civ. komisariat, da se morajo vpisati v omenjene sezname gori opisane osebe; postopanje občin bo pri tem sledeče:

a) V občinah, ki niso še razglasile v deželnem uradnem listu, da je omenjeni seznam na ogled pri občinskem tajništvu, se bo vpis izvršil uradnim putem ali pa na zahtevo prizadetega;

b) v občinah, za katere se je že izvršil omenjeni razglas, se bodo vpisali prizadeti na podlagi reklamacije, ki ima biti predložena v smislu člena 3. in 4. preds. odloka z dne 1. februarja 1922; o tej reklamaciji bodo odločevalo deželno ali okrajno politično oblastvo po prepisih, ki so vsebovani v II. odstavku označenega čl. 3.

Za tiste osebe, za katere velja v začetku omenjeni pogoji in katere so že prejele odlok, da se jim priznava italijansko državljanstvo, morajo občine ugotoviti obstoj te omenjenih predpogojev; zahtevati morajo nato od prizadete stranke izročitev dotičnega odloka ter ga poslati s posredovanjem svojega civilnega komisariata tuk. generalnemu civilnemu komisariatu, in sicer v primeru a) skupno s potrdilom, da se je izvršil tozadejni vpis; v primerih b) skupno z dotično reklamacijo. Gen. civ. komisariat bo nato izdal preklic priznanja državljanstva, kar spada v njegov delokrog.

Op. ur. Da ne bo napačnega razumevanja omenjanega, da mora gen. civ. komisariat zopet prekriti priznanje državljanstva pri tistih osebah, ki so državljani brez drugega (di pieno diritto), ki torej ne potrebujejo posebnega priznanja s strani oblastev.

Za povrnitev vojnih vjektivkov. V Rusijo odide posebna komisija, v srhu, da spravi domov vse one vojne ujetnike, ki se nahajajo tam brez vseh sredstev in se ne morejo vrniti. Kdor ima v Rusiji kakega svojca, ki se ne more vrniti, naj sporoči to na urad za povrnitev vojnih ujetnikov v Gorici, via Mazzini št. 7, II.

Mrtvaški sprevodi — obveznost ubrati najkrajšo pot. Mestni municipij opominja, da morajo mrtvaški sprevodi iz razlogov zdravstvene policije in da se ne ovira redni promet, ubrati najkrajšo pot, ki vodi iz stanovanja ali mrtvašnice do pokopališča.

Izjeme bodo dopuščene le v primerih vrednih posebnega upoštevanja in le na podlagi dovoljenja občinske oblasti.

PODLISTEK

I. S. TURGENJEV:

RUDIN

(Iz ruščine prevedel Ivan Vouk.)

— Srčno rad, toda bojim se zakasniti. Darja Mihajlovna bi rada slišala etudo Tallberga: moram se torej pripraviti in se vaditi. Razen tega pa moram tudi priznati, da dvomi, če bi vam mogla moja zabava nuditi kakšno veselje.

— Zakaj ne... čemu vendar... Pandalevski je vzdihnil in pomembno povsnil pogled.

— Do videnja, Aleksandra Pavlovna! — je rekel po kratkem molku, se poklonil in stopil korak nazaj.

Aleksandra Pavlovna se je obrnila in šla domov. Tudi Konstantin Diomidč se je napolnil domov. Z obličja mu je namah izginila vsa slad-

kost: samozavesten, skoraj surov izraz se je pojavil na njem. Celo hoja Konstantina Diomidča se je izpremenila: zdaj je delal dalje korake in stopal težje. Hodil je kaki dve vrsti, razposajeno vrteč palico v roki. Hkratu se je zopet nasmehnil: ob poti je zagledal mlado, precej čedno kmetsko dekle, ki je podilo teta leta iz ovasa. Konstantin je stopil previdno kot maček k deklici in jo ogovoril. Spočetka je deklica molčala, zardevala in se smehljala, končno pa je zakrila usta z rokavom, se obrnila od nje in rekla:

— Pojdi, gospod, zares... Konstantin ji je zagrozil s prstom in ji velel, naj mu prinese plavice.

— Čemu ti bodo plavice? vendar ne boš vencev spletal? — je pripomnila deklica: — torej pojdi vendar, prav zares...

— Poslušaj, ljubezniva lepota, — je začel znova Konstantin Diomidč...

— Pojdi vendar, — ga je prekinila deklica: — evo, gospodiča prihajata semkaj. Konstantin Diomidč se je ozrl. Resnično — po poti sta se podila Vanja in Petja, sinova Darje Mihajlovne; sledil jima je njun učitelj

Basistov, mlad človek dvaindvajsetih let, ki je ravnokar dovršil tečaj.

Basistov je bil visok dečko navadnega obraza, velikega nosu, velikih usten in majhnih očes, nelep, neroden, toda dober, pošten in iskren. Oblačil se je nemarno, las si ni pristrižgoval — ne morda iz nečimernosti, ampak iz lenobe; rad je jedel, rad je spal; toda zanimala ga je tudi lepa knjiga, zanimal živahen govor, a iz vse duše je sovražil Pandalevskega.

Otroka Darje Mihajlovne sta oboževala Basistova in se ga nista že nič več bala; z vsemi ostalimi v hiši je občeval po domače, kar ni povsem ugajalo gospodinji, čeravno je neprestano zadrževala, da nima predsodkov.

Pozdravljena, otroka moja! — je izpregovoril Konstantin Diomidč: — danes sta pa že zgodaj na izprehodu! A jaz — je pristavil obrnivi se k Basistovu: — sem že davno tu, naj; strast mi je uživati uravate.

— Saj smo videli, kako uživate naravo, — je zamrmral Basistov. — Vi ste materialisti: bogve kaj si vse mislite. Saj vas poznam!

Danes ob 3.30 v dvorani D. K. D. pri Sv. Jakobu opereta „ČEVLJAR BARON“

Nabori so se vršili te dni v idrijskem in cerkljanskem okraju. Kot so nam poročali iz Idrije, so jih tam pobrali zelo mnogo v vojake. Navzoči ital. častniki so se čudili, da znajo vsi naši fantje pisati in brati. V cerkljanski okolici odstotek potrjenih ni tako velik kot v idrijskem okraju, a še vedno dovolj velik. Nabori so se bajé izvršili v redu in brez vsakršnih incidentov.

Tuji elementi. Zadnje čase vjamejo v Gorici prav mnogo tujih ljudi, ki se klatijo v nočnih urah po ulicah, ali delajo nadlego po lokalnih, pri katerih pa se vselej izkaže, da so ljudje brez stanovanja, brez dela in po navadi brez denarja in so prišli v naše mesto iskati samo Indijo Koramandijo, ki jo najdejo tu pa tam v o. ki zopora, neporedko tudi v obliki tatvine in vloma. Saj ni nobeno dvorišče, nobena živa kokoš, ne prodajalna varna pred njimi, ki se «borijo za svojo eksistenco». Vsako noč primajo po par takih eksemplarijev, vsako noč pa se izvršijo nove tatvine. Treba bo vzeti zadevo pošteno v roke in mesto izčistiti ljudi, ki hočejo živeti od znoja drugih in ki delajo le v polnočnih urah.

Zdravstveno stanje v Gorici je bilo pretežno teden dokaj dobro. Umrlo jih je 8, rojenih pa je bilo 12. Umrlo jih je ta teden 8 manj kot prejšnji teden. V istem tednu lanskega leta jih je umrlo 7. Med umrlimi sta bila dva jetična; dva izmed njih sta umrla vsled starosti.

Kojsko. Pri rednem obnem zboru telovadnega društva «Sokol» v Kojskem kateri se je vršil dne 20. t. m. v Snežatnem so bili enoglasno izvoljeni v novi odbor sledeči bratje: 1. Štekar Josip, starosta; 2. Bevič Leopold, podstarosta; 3. Lenardič Ivo, načelnik; 4. Kumar Gabrijel, podnačelnik; 5. Vendramin Josip, blaginjak; 6. Jančič Rudolf, tajnik. Pregledovalci računov: Hlode Josip, Vendramin Anton. Namestniki: Pušpan Viktor, Jančič Dragotin, Mavrič Andrej, Kumar Dragotin, Sotolič Franc. Polagamo vsem bratom na srce, naj se vsak vestno poprime svojega dela. Ker le v delu je naša rešitev popolna.

Vesti iz Istre

Nevzdržne razmere v Liburniji — obupen klic iz vzhodne Istre. Razmere po vsej Liburniji so nevzdržne. Ljudstvo, ki je že pred vojno in v vojni trpelo pod nemškimi jarmom, je upalo, da bo po vojni njegovega trpljenja konec, toda godi se mu kakor onemu, ki je prišel z dežja pod kap. Gospodarsko življenje je popolnoma zamrlo, nekdanji cvetoča letovišča, ki so likar mrgolela tujecev, so pustila in prazna. Ljudstvo je ostalo brez vsakega zaslužka in gleda s trepetom v srca v črno bodočnost. Pa ni še dovolj! Da bo beda še hujša, življenje še bolj ludo, je bilo potlačeno vse kulturno življenje našega ljudstva. Občine v italijanskih rokah vključvajo hrvaška, šole zaprte ali pa italijanske in se v teh šolah, obiskovanih po otrocih hrvaških starišev, zmerja hrvaško in slovensko in slovansko ime. Kar ne zmoro šola, pa pravijo fašisti. Znano je še iz zadnjih volitev — bile so krvave in tekla je nedolžna slovanska kri — kaj je vse dovoljeno pri nas. Naš jezik, jezik ogromne večine prebivalstva, se iztiskuje od vsepovsod, še v cerkvi, vsvetemu in nedotakljivemu kraju povsod po širnem svetu — razen pri nas, nismo varni življenja. Vsak pritepenec lahko tukaj zmerja domačine s tujci, vsak tujec lahko pretepa domačega človeka, ne da bi se mu treba bati pred kako oblastjo. «Vrana vrani oko ne iskruje», pravi naš stari pregovor, in mi čutimo na lastni koži bolj kot kdaj njegovo resničnost. Za naše ljudstvo ni ne zakona, ne pravice: hudo nam je kot še nikoli! Ljudstvo je zbežgano in preplašeno, ker nima nikogar, komur bi se moglo obrniti za pomoč. Dejanski napadi na osebe in naše imetje so bili sicer v zadnjem času nekoliko ponehali, toda zdaj se, da se vračamo nazaj. Še-le pred nekoliko dnevi je videlo naše ljudstvo, ki je prišlo v Lovran, na trg ognjen prizor. Lovranski kaplan je ves krvav stal pred nekimi stražnikom in ga vprašal zakaj ga ne vzame v zaščito. Stražar je le skomigal z rameni, dočim so oni, ki so kaplana napadli, stali zraven in se smejali. Povsod, kjer ima zakon kako veljavo, bi bilo oblastvo posredovalo in vsaj raziskalo, kaj je na stvari, posebno ko gre za napad na osebo duhovnika, ki je zastopnik cerkve. Če bi bil tudi duhovnik živ je dolžnost oblastva, da naredi takoj konec javnemu škandalu, s tem, da ga pozove na odgovornost, če pa ni kriv, je dolžnost oblastva, da pozove na odgovornost krivce, ki so v našem slučaju ti-le gospodje: občinski zdravnik dr. Beruš rodem iz Šibenika, Pittoni, neki Cimini in drugi. Zahtevamo, da se enkrat naredi konec sramoti, da more vsak nezakonovano napadati in pretepati ljudi. Oblastvo naj preišče zadevo in kaznuje krivce, vseeno ali so na eni ali na drugi strani. Prosimo tudi naše poslance, da se zavzamejo za zadevo.

Vesti z Notranjskega

Postojna. Zveza učit. društev Julijske Krajine priredi v dvorani «Paternost» v Postojni dne 4. junija ob 20. uri Koncertni in recitacijski večer pod vodstvom Srečka Kumarja s sledečim sporedom: Lajovic; Pastirk; Kisa pada, mešana zbor. — I. Grbec; Fantovska. — L. M. Škerjan; Pomladne noči. — A. Lajovic; Kaj bi le gledal... samospjevi poje Anica Cokova. — Recitacija Gradnikovih pesmi, recitira Albert Širok. — J. Haydn; Kvarlet G-mol op. 74, štev. 3; Largo assai — Allegro con brio, igra kvartet na lok. — Odmor. — A. Lajovic; Pomladni spev, mešan zbor. — Smetana; ples: Hulan, Dupak, klavir igra Margerita Bortolotti. — J. Ravnik; Poljska pesem. — G. Krek; Idila. — J. Lajovic; Napitnica, mešani zbori. — A. Lajovic; Zavela je roža... — A. Lajovic; Norčeva jesenska pesem, samospjeva poje Avrelja Santicova. — A. Lajovic; Zabe, ženski zbor. — A. Lajovic; Medved z medom, mešan zbor.

Književnost in umetnost

Ljubomir Vulović: Put ka elektrifikaciji zemlje, t. j. ka blagostanju naroda i cvetenja države. Pod tem naslovom je izdal načelnik mostarskega okroga g. Vulović prirodno knjižico kot ponatis iz «Narodnega Jedinstva». Knjižica je zelo zanimiva, poljudno napisan do nesek k rešitvi najvažnejšega vprašanja bodočnosti, t. j. vprašanja porabe elektrike v poljedelske svrhe. Na 64 straneh nam podaja pisatelj zares zanimive misli o pomenu elektrike za narodno gospodarstvo sploh s posebnim ozirom na poljedelstvo. Njegova izvajanja predstavljajo nekaj načrt za organizacijo poljedelstva z uporabo elektrike na tak način, da bi bilo zavarovano pred birokratičnim etatizmom na eni in obnem pred kapitalističnim izkoriščanjem na drugi strani. Knjižico, ki jo tolopo priporočamo, je natisnila «Zemaljska štamparija» v Sarajevu. Cena enemu izvodu 350 dinarjev.

Cela naklada «Plebannus Joannesus» in Farona je včeraj došla v Gorico. Knjižo je od danes naprej mogoče dobiti po vseh knjigarlah. Toliko na znanje vsem, kar je bilo zadnji čas povpraševanje posebno po «Plebannus Joannesus» zelo veliko. — Istotako se dobe tudi «Pesmi» Franceta Bevka po vseh knjigarlah. Knjiža Stanka Majcena «Za novi rod» (Tri enodejanke) bo kmalu dostopna. Izda jo naša založba v Trstu.

Gospodarstvo

Pogodovanje Dalmacije in Hercegovine. Ministrstvo za gozdarstvo je sklenilo, da se začne s pogodovanjem posameznih predelov Dalmacije in Hercegovine in to v sporazumu z dotičnimi občinami. Semena se bodo dobivala iz državnih drevesnic.

Borzna poročila.

Tuja valuta na tržaiškem trgu Trst, dne 27. maja 1922.

ogrške krone	2,25	2,36
avstrijsko-nemške krone	20	23
čehoslovaške krone	38,80	37,85
dinarji	27,95	27,75
leji	13,25	14,25
marke	6,45	7,20
dolarji	18,85	19,05
francoski franki	173,25	174
švicarski franki	963	367
angleški funti papirnat	84,80	85,10
angleški funti, zlati	95	97
napoleoni	76	77

Največja prilika za birmo!
Srebrna ura z zlato verižico od L 140.— naprej edino 15 v ulici Scalinata 1, Francesco Buda

Mlekarska zadruga Prestranek
da v najem s 1. februarjem 1923
Mlekarno
Gostilno
Javno tehtnico
z vsemi pritiskalnimi.

Pismene ponudbe naj se pošljejo odboru Mlekarske zadruge do 15. junija 1922. Do tega dne so tudi pogojl in vpogled v občinski pisarni na Prestranku. (372) NAČELNIŠTVO.

Steklene šipe
vsake vrste in mere. Steklenine, porcelani in lončevine. — Prodaja na debelo in drobno. — Postrežba na dom. Cene zmerne. Piazza Oberdan štev. 3 (Hotel Europa) telefon 44-23. 22

Kdor potrebuje obleke naj obiše trgovino moških in deških izgotovljenih oblek
ADOLF KOSTORIS
Via Giosué Carducci 39 - Trst
Velika izbira za birmo Konkurenčne cene. 871

„DUNAV“
Splošna zavarovalna delniška družba z glavnim zastopstvom
V TRSTU, VIA V. BELLINI 9, I.
prevzema zavarovanja proti požaru in vltomu, za življenje, prevažanje in steklo pod ugodnimi pogoji in najzmernejšimi pristojbinami. Iščejo se povsod spretni agenti.

IVAN KERŽE
ima v lastni zalogi najraznovrstnejše kuhinjske in druge hišne potrebščine iz aluminija, steklovine, lesa in emailirane prsti. TRST — Piazza San Giovanni

Purič Andrej
Trst — Via Media št. 6 — Trst
ima na prodaj večjo množino izgotovljenih štedilnikov ter prevzema in izvršuje točno vsakovrstna nova naročila.

Giuseppe Struchel
Via Mazzini 36 (Vogal S. Caterina)

Zabližnjo birmo
velika izbira
Crepe de Chine, svile, volnenega blaga, etamina, belega organdisa, pajčolanov, šerp, rokavic, nogavic, cvetic in perila po **Jako zmernih cenah.**

Oglejte si prodajalno brez obveznosti za nakup

Na novo otvorjena zaloga
POHIŠTVA
spalnih sob, vsakovrstnih blazin in kuhinjske opreme, vse po najnižjih cenah. Lastna delavnica.
Priporoča se za obilen obisk
Ivan Zupančič
GORICA na starem trgu. 65

Zaloga pohištva 54
ANTON BREŠČAK
Gorica, Via Carducci št. 14 (prej Gosposka ulica).
Doma kar manjka naj pregleda vsak — vse naj napiše si pri dnevni luči — omare mize, stole, posteljnjak — in vse kar rabi sploh v domači kući. — Kar manjka, to mu preskrbi Breščak — štiri-najst številka ulica Giosue Carducci.

AMBULATORIJ
za spolne, sifilitične, kožne in otroške bolezni 44
D.ra G. & A. De Leo
Specialista spopolnjena na pariški kliniki
Moderno zdravljenje sifilitične bolezni, zoženja in vnetja cevi in kapavca.
Preizkušnja krvi za ogrofitve sifilitični okuženj. Sprejemata od 10 do 12 in od 14 do 17. Gorica, Piazza Nicolò Tommaseo (Piazzutta) 8

Srebrne krone in zlato plačujem po najnižjih cenah
ALOJZIJ POVH
Trst, Piazza Garibaldi št. 2 (prej Barriera)

Zobotehnični ambulatorij
Trst, Via Sette Fontane št. 6, I.
dprť vsak dan od 9-13 in od 15-19
Izvršujejo se hitro in točno vsa dela z zlatom kakor tudi zobnice.
Slovenec se dovoli 10% popust in plačilo na obroke.
Delo z jamčeno. (58)

Odlikovan zavod za vrtnarstvo in cvetličarstvo
M. GERMAN
Trst, (Redipulje)
Via Roma 3. Via Michelangelo Buon. 718
Telefon 12-49.
Semena vseh vrst, drevesa, rastline, sadni čebulček itd. itd.
Cenik na zahtevo. Pošiljatve na vse kraje.



Telefon 4-30

MILO FENDERL VERDE PURO SUPERIOR GIALLO

Pazite na znamko!

Telefon 4-30

Kje se dobi manifakturno blago na debelo po zmernih cenah???

Pri A. SMERDOU
Trst, Via Scipio Slataper št. 10 (prej via Boschetto)
Brzjavni naslov: Smerdou-Trieste, Tel. 2600 bis

Pekarna in slaščičarna FRANC PIREC
Via Commerciale št. 7
prevzema naročila za BIRMO, kakor KOLAČEV in vsake vrste SLAŠČIC. Velika izbira KONFETOV, ČOKOLADNIH BOMBONOV itd. itd. — KRUH pečen večkrat na dan. — Postrežba točna.

Antonio Lelio Camatti
Trst, Via Mazzini št. 39, Telefon 29-85
Specialiteta tu- in inzemskega blaga za moške in ženske obleke. Paletot — izgotovljene obleke po meri — Bogata izbira dežnih plaščev — Kopalne moške in ženske obleke različnih vrst — Perilo — Nogavice — Ovratnice — Naramnice. Pletenine vseh vrst — Specijaliteta volnenih pokrival in odev; velika zaloga volne za blazine, trliža in potrebščin za neveste.
Prodaja na drobno in debelo. 9

Pozor na domačo tvrdko!
FRANC SAUNIG, Gorica, Gosposka ulica sedaj Via Carducci št. 25, naznanja slavnemu občintvu, da ima veliko izbero **živih strojev** več vrst za krojače, šivilje in čevljarje iz najboljših nemških tovaren, katere jamči 10 let.
Daje velika izbira dvokoles. Izjemno prodaja tudi na obroke. — Ceniki na zahtevo poštine prosti. Lastna mehanična delavnica. 45

Ljubljanska kreditna banka
Podružnica v Trstu.
Vogal via Valdirivo 27 — Via 30 ottobre 11
Izvršuje vse bančne posle.
Kupuje in prodaja raznovrstne tuje valute. — Prodaja in kupuje jugoslovanske krone. — Izvršuje nakazila SHS kron v Jugoslavijo. Sprejema SHS krone na obrestovanje po dogovoru.
Vloge na knjižice v Lirah obrestuje **po 4%**
Vloge na tekoče račune po dogovoru.
Glavni sedež banke: LJUBLJANA.
Podružnice: Gorica, Maribor, Celje, Kranj, Ptuj, Brežice, Novisad, Sarajevo, Split.
Delniška glavnica: SHS kron 50.000.000.—
Rezervni zaklad: „ „ 45.000.000.—
Tel. št. 5-18. Uraduje od 9-13.